

ПРАВДА ВОСТОКА

28

февраля

2015 года

суббота

№ 41 (27995)

Основана

2 апреля

1917 года

29 марта - День выборов

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется биография и программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" Наримона Маджитовича Умарова, а также информация о встречах с избирателями кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либеральной демократической партии Узбекистана Ислама Абдуганиевича Каримова.

Читайте на 2-3-й стр.

Эффективное сотрудничество



В результате реализации в нашей стране перспективных программ по развитию промышленности, модернизации предприятий увеличиваются объемы производства промышленной продукции. К этому процессу привлекаются иностранные инвестиции, создается множество совместных предприятий, что способствует росту объемов производства.

Действующее в Ташкенте общество с ограниченной ответственностью "Belting Rezina" из числа подобных предприятий.

Предприятие, организованное в 2004 году с участием итальянских инвесторов, производит конвейеры и транспортные ленты, плоские, круглые, зубчатые и клиновые ремни, ленты передачи, веретена, а также занимается доставкой продукции, предоставлением сервисных и консультационных услуг. Объем производства на предприятии расширяется из года в год. К примеру, если в 2014 году было выпущено продукции на 2,1 миллиарда сумов, то в нынешнем этот показатель предусматривается повысить на 20 процентов.

Изготавливаемая продукция благодаря высокому качеству, полному соответствию санитарно-гигиеническим и экологическим нормам и международным стандартам, конкурентоспособности пользуется большим спросом у потребителей.

Предприятие поставляет свои изделия многим фирмам и компаниям, в том числе текстильной и пищевой промышленности, в сфере логистики, машиностроения, авиационной, переработки древесины, упаковки, печати, ковроткачества, фармацевтики, производства строительных материалов. Также налажено сотрудничество с рядом стран - Италией, Испанией, Германией, Францией, Швейцарией.

И. Умарова.
Корр. УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

Курсом реформ

Демократизация государственной власти и управления

В Узбекистане за годы независимости в результате последовательных широкомасштабных реформ создана отвечающая самым высоким демократическим требованиям система государственной власти. Она основывается на таких общепризнанных демократических принципах, характерных для правового государства, как верховенство закона, приоритет прав и свобод человека, разделение ветвей власти, приоритет норм международного права, и других.

Один из наиболее значимых - это принцип разделения властей, важной составляющей которого является система сдержек и противовесов. Принятый в качестве основополагающего практически всеми демократическими государствами, он позволяет обеспечивать не только независимость, самостоятельность и взаимодействие ветвей власти, но и взаимное ограничение, сдерживание и взаимоконтроль между ними в установленных правовых пределах. Все это является важнейшей гарантией недопущения концентрации властных полномочий у одной ветви власти, условием демократического развития, стабильности, поддержания законности, баланса интересов в обществе.

Конституция Республики Узбекистан закрепила основные механизмы в этой сфере, определив принцип разделения властей важнейшим условием реализации народовластия. В соответствии с Конституцией Олий Мажлис Республики Узбекистан осуществляет законодательную власть, Кабинет Министров - исполнительную власть, Конституционный, Верховный и Высший хозяйственный суды - судебную. Каждая ветвь власти является независимой и действует исключительно в рамках своих конституционных полномочий, не вмешиваясь в деятельность другой ветви.

Система сдержек и противовесов, заложенная в Конституции и законах нашей страны, в полной мере соответствует практике развитых демократических стран, самым современным демократическим требованиям, определяющим критерии организации законодательной, исполнительной, судебной и правоохранительной деятельности.

Механизм сдержек и противовесов четко отражен в процессе принятия законов. Так, в соответствии со статьей 84 Конституции закон приобретает юридическую силу лишь тогда, когда он принят парламентом, подписан Президентом и опубликован в официальных изданиях. Президент наделен правом вето, вправе вернуть закон со своими возражениями в Олий Мажлис. Однако в случае одобрения закона в ранее принятой редакции большинством, то есть не менее двумя третями голосов от общего числа парламентариев, закон подлежит подписанию Президентом и обнародованию. Такая формула обеспечивает высокий демократизм законодотворческого процесса, определяет исключительную роль законодательной власти в формировании законодательной базы государственного управления, проводимых в стране реформ.

Необходимо особо отметить, что в Узбекистане система сдержек и противовесов развивается последовательно, поэтапно, с учетом уровня развития общественно-политических, социально-экономических отношений, зрелости государственных, политических институтов. Как показывает опыт некоторых зарубежных стран, форсирование демократических реформ, поспешный переход к парламентской форме правления может привести к дестабилизации общественно-политической обстановки, подрыву самих основ государственности, а также дискредитации демократических ценностей.

В нашей стране на основе собственной, признанной во всем мире "узбекской модели" развития за годы независимости последовательно и поэтапно проведена масштабная работа по усилению роли, полномочий и контролирующей функций парламента. Этому способствовали также переход к двухпалатной парламентской системе и передача части полномочий Президента верхней палате парламента - Сенату. Сегодня Сенат реализует ранее принадлежавшие Президенту полномочия по принятию актов об амнистии, назначению и освобождению дипломатических и иных представителей Республики Узбекистан в иностранных государствах и ряд других функций.

Последовательно укрепляется независимость и самостоятельность исполнительной ветви власти - Кабинета Министров Республики Узбекистан. Ответственность за организацию его деятельности возложена на Премьер-министра, наделенного для этого всеми необходимыми полномочиями.

Реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение независимости суда, призванного надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина. Сегодня судебная власть является важной составляющей системы сдержек и противовесов. В соответствии с законами Конституционный суд наделен правом определять соответствие решений органов законодательной и исполнительной ветвей власти Конституции страны. Суды общей юрисдикции, хозяйственные суды, рассматривая уголовные, гражданские, административные дела, в том числе обращения граждан, обеспечивают законность в деятельности органов исполнительной власти.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, принятая парламентом в 2010 году, определила качественно новый этап в демократизации государственной власти и управления, утверждению и развитии системы сдержек и противовесов в стране.

К выборам Президента Республики Узбекистан

СТР. 2

В преддверии важного политического события

Призыв к созиданию, единству, сплоченности

Витаминный конвейер работает и зимой

СТР. 3

Она всегда гордилась своей Родиной

Когда дети играют со спичками

Безалаберность оказалась чревата

Оперативные действия пожарных

СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Новые мощности

Около двух тысяч тонн металлоконструкций смонтировано на сооружении технологического оборудования по производству строительной известки. Новая установка проектной мощностью пятьдесят тысяч тонн известки в год введена в эксплуатацию в АО "Qizilqumment".

Сооружение установки производства российской компании "Волгоградцементмаш" за неполные четыре месяца осуществили специалисты строительного, ремонтного участков и энергослужбы навоийского предприятия. Сырьевой базой станет собственный известняковый карьер цементного завода. Значительную часть выпускаемого строительного сырья будут отправлять на экспорт.

Ввод новых мощностей в АО "Qizilqumment" осуществлен согласно долгосрочной программе правительства, предусматривающей расширение выпуска строительных материалов. В соответствии с ней в 2011 году на навоийском цементном заводе вступило в строй производство шифера. В настоящее время заложен фундамент под новые производственные цеха по выпуску бетонных плит и железнодорожных шпал.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Возможности для перевозки

В Фергане прошел "круглый стол" на тему "Организация транспорта и логистики для экспортных поставок плодовоовощной продукции", организованный Фондом поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, Торгово-промышленной палатой, управлением грузовых перевозок Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари".

В мероприятии приняли участие транспортно-логистические компании Узбекистана, международные организации и экспортеры сельхозпродукции. Им представили возможности Национальной авиакомпании по перевозке грузов. Особое внимание акцентировали на том, что перевозка плодовоовощной продукции авиационным транспортом позволяет существенно сократить сроки

доставки и, как следствие, избежать рисков, связанных с порчей груза.

Озвучены возможности новых переоборудованных грузовых самолетов Боинг-767-300ER Национальной авиакомпании, которые будут использоваться на грузовых рейсах международного интермодального центра логистики "Навои".

Оксана Малосабирова.

Помощь адресная

В Самарканде прошла беседа за "круглым столом", посвященная роли социальной партнерства в усилении социальной защиты детей и формированию здорового поколения.

В ней приняли участие специалисты Самаркандского регионального отделения Республиканского центра социальной адаптации детей, студенты и преподаватели Самаркандского государственного университета, сотрудники регионального отделения НИМФГО. Выступившие отметили, что в регионе, как и по всей стране, проводится широкомасштабная работа по защите материнства и детства в рамках проекта "Здоровая мать - здоровый ребенок", формирование здорового и гармонично развитого поколения.

В ходе мероприятия обсудили вопросы оказания адресной помощи детям из малообеспеченных семей и нуждающимся в социальной защите, обеспечения их интеграции в общество. Актуаль-

ной является и подготовка кадров и повышение квалификации специалистов этого направления.

Ёрмат Рустомов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Введено здание института

Введено в эксплуатацию новое учебно-лабораторное здание Бухарского инженерно-технологического института. В организованном в этой связи мероприятии участвовали представители широкой общественности, преподаватели, студенческая молодежь.

В учебном заведении готовятся бакалавры и магистры по восьми направлениям, таким как технология нефтегазовой, химической промышленности, технология и оборудование легкой промышленности, информационно-коммуникационные системы управления технологическими процессами, электромеханика и электротехнология, оборудование для легкой промышленности.

В учебно-лабораторном здании института расположен факультет химических технологий. В учебных аудиториях и лабораториях созданы все условия, в том числе для использования современных информационно-коммуникационных и педагогических технологий.

Э. Ядгаров.
Бухарская область.

К 100-летию со дня рождения Зулфии

Любимый народом поэт

Во Дворце "Туркистон" состоялось торжественное мероприятие, посвященное 100-летию юбилею народного поэта Узбекистана Зулфии

Творчество поэтессы Зулфии, пронизанное дыханием весны, чувством любви к природе, жизнью, любимым народом. Ее стихи воспевают любовь к родной земле, трудолюбивых, самоотверженных людей, в них громко звучит тема уважения к женщине.

Широкое празднование по постановлению главы нашего государства 100-летнего юбилея поэтессы служит таким благородным целям, как повышение духовности подрастающего поколения, воспитание в нем патриотизма, чувства уважения национальных традиций, усиление интереса к литературе.

Во Дворце "Туркистон" 27 февраля состоялся торжественный литературно-художественный

вечер, посвященный 100-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Зулфии.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова, председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, руководитель Сырдарьинского областного отделения Союза писателей Узбекистана Х. Ортикбаева и другие отметили, что уделяемые в нашей стране внимание и забота о творческих людях создают основу для развития литературы, искусства, культуры, духовности, науки, воспитания поколения с новым мышлением и мировоззрением, вдохновения творческих людей на новые достижения.



Фото О. Мирсоатова (УзА).

СТР. 4

СТР. 3

29 марта - выборы Президента Республики Узбекистан

Биография и Программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримона Маджитовича Умарова

Биография



**Наримон
Маджитович
Умаров**

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" Наримон Маджитович Умаров родился в 1952 году в городе Ташкенте. По национальности - узбек. Образование - высшее. В 1974 году окончил Ташкентский политехнический институт. Специальность - инженер-гидрогеолог. Кандидат геолого-минералогических наук.

Трудовую деятельность начал в 1974 году в Научно-исследовательском институте "Гидроингео", где с должности старшего техника прошел путь до заместителя директора по научной работе. Занимался

исследованиями в области улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель, участвовал в разработке гидрогеологических прогнозов в связи с высыханием Аральского моря, предложением по рациональному использованию подземных вод в отраслях экономики.

В 1997-2009 годах работал в должности начальника Государственной специализированной инспекции аналитического контроля при Государственном комитете по охране природы. Руководил работой по разработке Единой государственной системы мониторинга состояния окружающей природной среды.

В 2009-2013 годах, работая в должности председателя Государственного комитета по охране природы, принимал непосредственное участие в разработке и реализации Государственной программы в области охраны окружающей природной среды.

С 2009 года является председателем правления Международного благотворительного фонда экологии и здоровья "Экосан". В 2013 году избран председателем Политического совета СДПУ "Адолат". В занимаемой должности принимал участие в разработке и реализации комплекса мер, направленных на значительное

укрепление депутатских групп СДПУ "Адолат" в представительных органах власти.

В 2014 году избран депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. С 2015 года осуществляет деятельность в качестве заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса и руководителя фракции СДПУ "Адолат".

Женат. Имеет троих детей. Супруга Х.Хужаева - врач Республиканского онкологического научного центра.

В 2012 году Наримон Умаров награжден орденом "Мехнат шукрати".

Программа

За годы независимости в Узбекистане осуществлены огромные по масштабам реформы, направленные на построение демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формирование справедливого гражданского общества, позволившие поднять на высокий уровень авторитет страны в мировом сообществе. Значительно вырос уровень жизни народа. Обеспечивается устойчивое развитие государства и общества, последовательно развивается экономика, углубляются процессы демократизации и модернизации страны.

Благодаря последовательно проводимым рыночным реформам, реализации масштабных государственных социальных программ в стране созданы все необходимые условия для всемерной защиты социальных, экономических прав человека, и прежде всего детей, женщин, молодежи, их всестороннего гармоничного развития, обеспечения благополучия населения.

Признавая и высоко оценивая все то, что сделано за годы независимости, мы стремимся внести свой вклад в дальнейшее развитие нашей страны и поэтому вступаем в избирательную кампанию со своей программой.

Настоящая программа опирается на программные приоритеты Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат", которая всегда подтверждала свою приверженность принципам и основополагающим ценностям социальной демократии.

Интересы человека - превыше всего. Мы считаем, что главной задачей является широкое внедрение принципов "человек - это главное богатство страны", "справедливость - главный критерий нашей жизни", "справедливость - для каждого человека".

Реализацию этих принципов, а также предоставление равных возможностей всем независимо от национальности, возраста, социального и экономического статуса, обеспечение верховенства закона важно рассматривать как важнейшее и необходимое условие обеспечения социальной справедливости, эффективной защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Мы приложим все усилия для дальнейшего углубления политических реформ, укрепления и развития демократических ценностей, обеспечения в обществе торжества справедливости, прав и свобод человека. Считаем необходимым расширять возможности людей по использованию имеющихся инструментов влияния на общественные процессы.

Мы выступаем за выстраивание эффективного сотрудничества между властью и обществом, открытый диалог и прямое взаимодействие между гражданами и представителями власти на всех уровнях. Прежде всего это относится к органам представительной власти. Именно они должны стать площадкой, где открыто и откровенно обсуждаются острые проблемы, вырабатываются и предлагаются лучшие решения.

Мы также предлагаем меры по дальнейшему

обеспечению принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении, активному участию общественности в процессе формирования и принятия решений по важнейшим вопросам социально-экономического развития, контроля общественности за их реализацией.

Мы стремимся к сокращению объема подзаконных документов, достижению полноты, высокого качества законов и их стабильности, созданию надежных механизмов их внедрения в повседневную жизнь, а также воплощению идеи справедливости и законности в законотворческой работе.

Мы считаем, что **"там, где нет сильной справедливой судебной власти, там неизбежны нарушения требований закона и справедливости"**, и будем стремиться к укреплению авторитета судебной власти. В этом плане приоритетными задачами являются обеспечение демократизма, объективности, доступности суда для любого гражданина, открытости в судебной деятельности, равенства участников судебного процесса, дальнейшего расширения прав и полномочий института адвокатуры, поощряющих самостоятельность и справедливость судебных процессов и судопроизводства.

Логическим продолжением работы в данном направлении должно стать дальнейшее укрепление законодательных основ деятельности правоохранительных и контролирующих органов, усиление общественного контроля за соблюдением законодательства в их деятельности. Мы готовы активно работать над этой задачей.

Только свободный, знающий свои права и обязанности, уважающий закон и порядок человек может полностью реализовать свои конституционные права. В этом плане важнейшими задачами являются повышение правовой культуры, правовых знаний и правосознания населения, усиление роли институтов гражданского общества, общественных и негосударственных организаций, средств массовой информации в решении этих задач.

Сохранение высоких темпов экономического роста. Для нас важно углубление социальной ориентации рыночной экономики, которая должна справедливо трансформировать результаты экономического роста в повышение качества и уровня жизни различных социальных групп и слоев населения.

Мы рассматриваем последовательное увеличение доходов населения как один из ключевых факторов экономического роста, направленный на повышение платежеспособного спроса и стимулирование высокопроизводительного труда, дающего работнику и его семье средства к достойной жизни. Человеческий капитал является важнейшим национальным достоянием страны, и мы будем инициировать и поддерживать меры по его всестороннему преумножению и развитию.

В этих целях мы будем поддерживать разработку и реализацию общегосударственных экономических программ на средне-

срочную и долгосрочную перспективу, сохранение сильной государственной поддержки социально ориентированных экономических проектов и программ.

Для нас бизнес - это самая важная форма осуществления социально значимых проектов, необходимых обществу. Поэтому мы выступаем с предложениями по укреплению государственного и частного партнерства, дальнейшему улучшению работы жилищно-коммунального комплекса.

Будущее нашей страны - за инновационной экономикой. Экономика, основанная на новых технологиях, укрепит мощь нашего государства и послужит развитию социальной сферы.

Мы считаем, что регулирующая деятельность государства должна играть важную роль в обеспечении устойчивого инновационного развития экономики. При этом экономика должна опираться на самые современные достижения науки и техники, а также систему образования, воспитывающую передовое инновационное мышление.

Государство должно стать локомотивом перевода экономики на "зеленые рельсы", инвестируя в создание необходимой инфраструктуры и создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в экологически чистые производства. Мы будем бороться за широкое внедрение современных технологий, способствующих энергосбережению и поощряющих рациональный расход энергии.

В нашем поле зрения будут находиться вопросы использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии. Важное значение мы придаем стимулированию создания конкурентного энергетического рынка путем комплексного развития всех имеющихся альтернативных видов энергии.

Социальная защита и реализация принципа социальной справедливости. Придерживаясь реализуемого в Узбекистане принципа "Реформы не ради реформ, а ради людей", мы выступаем за продолжение реализации государственных социальных программ как важнейшего условия осуществления сильной социальной политики, дальнейшее улучшение показателей качества жизни населения. Мы видим себя силой, способной поддерживать традиционные социал-демократические идеи сильного государства, обеспечивающего реализацию принципа социальной справедливости и масштабных социальных программ.

Мы убеждены, что в настоящее время невозможно решить социально-экономические вопросы исключительно усилиями государства. Поэтому особое внимание будем уделять укреплению социального партнерства между работниками и работодателями, улучшению условий труда для работников на предприятиях, повышению социальной ответственности бизнес-структур.

Мы выступаем за последовательное продолжение широкомасштабных реформ по повышению общественно-политической активности женщин, усилению их социальной

защиты. Для нас очень важно обеспечение вовлечения женщин во все сферы деятельности органов государственной власти, создание женщинам еще более широких возможностей для участия в построении демократического правового государства и справедливого гражданского общества.

Совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров в соответствии с перспективными требованиями экономики. Главное конкурентное преимущество страны и ее экономики формируется ее кадрами, человеческим потенциалом. В этой связи мы выступаем за дальнейшее развитие сферы образования.

Важнейшей задачей в этой области является обеспечение подготовки специалистов с учетом потребностей рынка труда. Каждый гражданин Узбекистана имеет возможность получить качественное бесплатное образование, доступ к которому у всех равный, и он должен найти приемлемую работу с достойной оплатой, стать квалифицированным специалистом, при возможности - создать свое дело.

Мы намерены направить все усилия на поддержку инновационной деятельности вузов, укрепление их связи с наукой, производством и экономикой, совершенствование системы целевой подготовки и переподготовки специалистов. Мы предлагаем усилить поддержку развития фундаментальных наук, привлечение в науку и образование инвестиций, а также новых технологий. Важнейшей задачей здесь является дальнейшее усиление социальной поддержки ученых, улучшение условий их плодотворной научной деятельности.

Для нас важно, чтобы система среднего профессионального образования прививала учащимся современные знания и навыки. Для этого необходима регулярная оценка соответствия направлений среднего специального образования и образовательных стандартов требованиям рынка труда.

Мы выступаем за поддержку и развитие частного профессионального краткосрочного образования, что будет способствовать мобильности трудовых ресурсов. Официальные органы по содействию занятости должны стать системой, обеспечивающей ускоренные обучение и переквалификацию безработных.

Гражданское общество - основа демократического развития. Задача обеспечения социальной стабильности в Узбекистане требует консолидации усилий государства, власти, бизнеса и институтов гражданского общества - общественных объединений, политических партий, СМИ, органов самоуправления граждан.

Мы намерены проводить широкую общественную экспертизу программ социального развития, реализовать меры по усилению общественного контроля, в первую очередь на районном и городском уровнях. При этом мы выступаем за поддержку социально значимых, гражданских инициатив, создание еще более благоприятных условий

для деятельности негосударственных некоммерческих организаций, развития благотворительности. В центре нашего внимания будут вопросы расширения участия ННО в решении проблем в сферах здравоохранения, образования, защиты окружающей среды.

Для развития гражданского общества, формирования солидарной ответственности всех его представителей за будущее нашей страны, духовного и материального благополучия ее жителей мы выступаем за развитие и поддержку системы органов самоуправления, главным элементом которого является махалла. Махалла - главный путь к гражданскому обществу.

Мы считаем необходимым передать ряд полномочий органов государственной власти на местах уникальному общественному институту - махалле, с тем, чтобы обеспечить его превращение в реальный центр адресной социальной защиты населения. Для нас важно усиление роли и влияния махаллы в социально-экономической жизни страны.

Приоритетной задачей является дальнейшее укрепление независимости и свободы СМИ. Важным фактором повышения их активности в открытом освещении общественно-политических, экономических реформ, усиления их роли в осуществлении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, обеспечения эффективной обратной связи между обществом и государством является совершенствование правовой основы деятельности СМИ, обновление материально-технической базы, технологическая модернизация, повышение статуса профессии журналиста, материальное и моральное поощрение труда сотрудников сферы.

Один из лозунгов социал-демократии - Солидарность. Наша страна - это регион, где издавна бок о бок проживали многие народы с различными национальными, культурными и религиозными традициями. Наша цель - сохранение и развитие их многообразия как единого целого. В связи с этим мы намерены и дальше принимать меры по гармоничному развитию и укреплению международных и межрелигиозных отношений.

Внешняя политика: приоритет национальных интересов. Мы сторонники продолжения миролюбивой внешней политики, отвечающей национальным интересам Узбекистана. В этой связи актуальным является дальнейшее углубление интеграции Узбекистана в мировое сообщество, активизация его участия в деятельности международных организаций. Мы и дальше будем стремиться повышать авторитет страны на международной арене, укреплять политические, экономические, гуманитарные связи Узбекистана с зарубежными странами.

В отношении своих ближайших соседей выступаем за решение всех насущных политических, экономических и экологических проблем региона на основе взаимного учета интересов, конструктивного диалога и норм международного права.

Ислам Каримов встретился с избирателями Бухарской и Навоийской областей



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 27 февраля встретился с избирателями Бухарской и Навоийской областей.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Ислам Каримов выступил и ознакомил участников мероприятий с основными направлениями своей Предвыборной программы.

Как было отмечено, обеспечение конкурентоспособности экономики за счет проведения политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем остается приоритетной задачей в 2015 году и в последующий период.

Отмечалось также, что и впредь в центре внимания будут оставаться вопросы устранения всех препятствий и препонов на пути частной собственности и частного предпринимательства, предоставления этой сфере полной свободы, критической оценки уровня государственного присутствия в экономике и других сферах, продолжения ирригационных и мелиоративных работ, дальнейшего повышения урожайности земель, оптимизации структуры посевных площадей, внедрения самых современных агротехнологий, поднятия фермерского движения на новый уровень развития.

Ислам Каримов подчеркнул, что будет обращено внимание на важнейшие аспекты реализации программ локализации и производства импортозамещающей продукции, дальнейшего расширения привлечения инвестиций в промышленность, обеспечения занятости, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, дальнейшего поэтапного повышения уровня и качества жизни населения.

Говоря о вопросах внешней политики, Ислам Каримов отметил, что считает первоочередной задачей установление дружеских отношений и взаимовыгодного сотрудничества с государствами дальнего и ближнего зарубежья, прежде всего с соседними странами. Самое важное, не допустить присоединения к каким-

либо военным блокам, размещению на территории Узбекистана иностранных военных баз и пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

На состоявшихся встречах инженер-технолог Бухарского нефтеперерабатывающего завода Х.Латипов, студентка Узбекского государственного института физической культуры, мастер спорта международного класса З.Санакулова, руководитель многопрофильного фермерского хозяйства "Ойдин" Алатского района Н.Олтиев, заместитель председателя правления акционерного общества "Навоизот" Т.Саидов и другие отметили, что благодаря миру и стабильности наша страна развивается восторженно, меняется мировоззрение и уклад жизни народа. Отмечалось, что поддержка кандидата Ислама Каримова на выборах станет важным гарантом последовательного продолжения работы в данном направлении, осуществления реформ, направленных на развитие экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа.

Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана призывает избирателей голосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан Ислама Каримова!

Пресс-служба Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана.

Аграрный сектор Конвейер витаминов

В уютном зале, на современном манер оформленном деревом, работники асакинского фермерского хозяйства "Асадулло Файз" приступают к дегустации свежих соков из осеннего урожая. На столе богатое разнообразие: морковный, яблочный, свекольный соки. Всеобщий вердикт однозначен: все они в меру сладкие, ароматные и на вид привлекательные. Однако последнее слово всегда за руководителем хозяйства Мухсинжомом Холматовым. Он не просто создатель перерабатывающего производства в кишлаке Новкан, но и обладатель редкого дара, позволяющего улавливать тончайшие оттенки ароматов... Действительно, сок получился отличный. Пора приступать к розливу и отгрузке.

В 2012 году Асакинский район, прежде занимавшийся исключительно хлопководством и животноводством, получил статус садово-овощеводческого. Повсеместное освоение нового приоритетного направления работы сократило площадь хлопковых полей до минимума. 300 профильных фермерских хозяйств - столько собственных фруктов и овощей в районе еще никогда не было. Что с ними только не делают пять крупных предприятий по переработке витаминной продукции, а также два десятка обслуживающих организаций: сушат, перерабатывают, реализуют в свежем виде.

После того как при "Асадулло Файз" запустили перерабатывающий комплекс, фермерское хозяйство установило тесное сотрудничество с республиканскими научно-исследовательскими институтами в вопросах использования биологической защиты овощей и фруктов от вредителей. Также на базе хозяйства создали областную школу по изучению и внедрению на практике современных технологий, ориентированных на получение экологически чистой продукции путем переработки на месте.

Местный филиал Микрокредит-банка выдал "Асадулло Файз" льготный кредит в размере 70 ман сумов на приобретение современного холодильного оборудования. Сумма немалая, однако, по словам М.Холматова, все затраты на модернизацию фермерского хозяйства полностью окупаются. В прошлом сезоне его доход достиг 200 ман сумов. В позапрошлом было на 50 ман меньше. В собственных хранилищах фермерское хозяйство заложило в общей сложности 250 тонн яблок, картофеля, фруктовых соков и джемов. На основе договоров свою продукцию сюда поставляют еще десять фермерских хозяйств.

Наряду с опытными инженерами-агротехнологами в совершенствовании производственных процессов принимают участие три десятка выпускников промышленного колледжа.

Культивировать крупные, сладкие и экологически чистые фрукты научились при помощи опытных специалистов, - говорит молодой специалист Сиддикжон Ахмедов. - Покорили адырные зоны, которые веками пустовали, внедрили капельное орошение по израильской технологии,

В итоге сегодня карликовые деревья радуют объемом и качеством урожая. Научились с минимальными затратами получать хорошие результаты. Благодаря государственной поддержке, в частности, в вопросе кредитования, доступности новейших техники и технологий, в сельской местности сегодня не только выращивают сельхозкультуры, но и повсеместно налаживают перерабатывающие производства.

"Асадулло Файз" вошло в число высокоприбыльных хозяйств. При севообороте по схеме "хлопок - зерно" это было невозможно. Сейчас земля находится в обороте круглый год. Здесь успешно справляются с договорными обязательствами по выращиванию картофеля, который сегодня с одного гектара получают в среднем в три раза больше. Перевыполнив план договоров с торговыми предприятиями, каждый работник получил премию - свыше 100 килограммов клубней и существенную прибавку к зарплате.

За два года садовые плантации в Асакинском районе расширились почти на 600 гектаров. Жители кишлаков выращивают на приусадебных участках (а это в совокупности 1830 гектаров) три десятка видов овощей и фруктов. Урожай хватает не только для себя, но и для других городов страны, а также зарубежных оптовых заказчиков. Витаминный конвейер не останавливается. В путевых листах водителей оптовых торговых организаций Асакинский район стал хорошо знакомой остановкой.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока". Андижанская область.

Воспевая Родину

В Бухаре состоялся фестиваль под девизом "Что мы сделали для Родины?"



В нашей стране уделяется особое внимание всестороннему воспитанию молодежи, повышению духовности и интеллектуального потенциала молодых людей, проявлению их дарований, поддержке устремлений и инициатив.

Проводимые в рамках исполнения этого документа социальные проекты, смотр-конкурсы, целевые програм-

мы, охватывающие представителей молодого поколения, служат важным фактором его воспитания гармонично развитыми личностями.

В фестивале, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, эстрадным объединением "Узбекнаво", областным хокимиятом и рядом организаций, приняли участие известные писатели и поэты, деятели культуры и искусства. Как отмечалось, это мероприятие, сплотившее молодежь области, способствует усилению чувства любви к Родине, сопричастности к происходящим в обществе процессам.

Не случайно фестиваль проходил под девизом "Что мы сделали для Родины?" - говорит заслуженный артист Республики Узбекистан Алишер Турдиев. - Этот девиз - призыв к созиданию, единству и сплоченности. Он призывает молодежь глубоко осознать возложенную на нее обязанность по укреплению мощи и повышению благосостояния страны. Стоит особо отметить, что мы увидели молодых людей, способных в будущем реализовать поставленные перед собой благородные цели.

Мероприятие завершилось концертной программой с участием известных артистов.

Э. Ядгаров. Фото Т. Истагова (УзА).

В преддверии важного политического события

В дни активной подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан в нашей стране корреспондент ИА "Жахон" побеседовал с заместителем исполнительного секретаря Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК) Андреем Васильевым.

В преддверии важного политического события в жизни узбекского народа - выборов Президента, намеченных на 29 марта этого года, хочу заметить, что нынешний выборный процесс проходит в качественно новых условиях в рамках развития демократизации и становления гражданского общества. Известно, что в выборах на пост главы государства участвуют четыре кандидата от действующих политических партий страны, что является одним из главных элементов истинной демократии.

Говоря о выборах Президента Республики Узбекистан, необходимо сказать, что они проходят на фоне динамичного развития республики. Мы активно сотрудничаем с Узбекистаном, для нас это очень важный партнер. Исполнительный секретарь ЕЭК ООН К.Фринс Бах недавно посетил нашу страну, где провел встречи с рядом руководителей министерств и ведомств республики.

Узбекистан председательствует в Международном фонде спасения Арала

(МФСА), который является значимой организацией в регионе. Мы надеемся, что его председательство придаст дальнейший динамизм работе МФСА и наряду с ним взаимодействием.

Безусловно, сотрудничество с Узбекистаном не ограничивается только вопросами экологии. Мы взаимодействуем в области развития жилищного хозяйства, инновационного развития, предпринимательства. В этой связи рассчитываем на то, что республика, которая играет ключевую роль в Центральной Азии, будет продолжать развивать отношения с нашей организацией.

ИА "Жахон".

Демократизация государственной власти и управления

1 <

В соответствии с этим программным документом в 2011 году в статьи 78, 80, 93, 96 и 98 Основного Закона внесен ряд концептуальных изменений и дополнений. Так, установлен порядок предложения кандидатуры Премьер-министра политической партией, получившей наибольшее количество депутатских мест по итогам выборов в Законодательную палату, или несколькими политическими партиями, получившими равное наибольшее количество депутатских мест. Президент Республики Узбекистан после рассмотрения представленной кандидатуры в десятидневный срок предлагает ее на рассмотрение и утверждение палатами парламента. Кандидатура Премьер-министра считается утвержденной, если за нее будет подано более половины голосов от общего числа соответствующих депутатов Законодательной палаты и членов Сената.

Закреплено право парламента выражать Премьер-министру вотум недоверия. В Узбекистане при этом одновременно не стоит, как это имеет место в некоторых зарубежных странах, вопрос о возможности роспуска парламента, тем самым обеспечивая последнему решительность в своих действиях. Закреплены также право парламента заслушивать и обсуждать отчеты Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, исключение из полномочий Президента права формирования аппарата исполнительной власти.

Данные положения, внесенные в Конституцию страны, отвечают самым высоким демократическим требованиям. В ча-

стности, зарубежный опыт показывает, что возрастание роли партий в развитии политической системы напрямую связано с усилением их влияния на формирование и функционирование органов государственной власти. Поэтому в Великобритании, Канаде, Германии, Португалии, Франции, США, Японии и других государствах правительство полностью или в значительной части формируется политическими партиями с учетом особенностей формы правления, установленной в той или иной стране.

Согласно внесенным изменениям в Конституцию нашей страны в случае принятия вотума недоверия новая кандидатура Премьер-министра для представления на рассмотрение и утверждение палатами Олий Мажлиса предлагает Президентом Республики Узбекистан после соответствующих консультаций со всеми фракциями политических партий, представленных в нижней палате парламента. Этот механизм, с одной стороны, служит гарантией соблюдения прав и интересов всех фракций, с другой - исключает вероятность возникновения различных злоупотреблений, связанных с использованием вотума недоверия для продвижения узкокорыстных целей отдельных политических сил.

Право заслушивания Олий Мажлисом отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны значительно расширяет возможности парламента контроля за деятельностью органов исполнительной власти. Сенату предоставлено право утверждать указы Президента Республики Узбекистан о назначении и освобождении от должности председателя Счетной пала-

ты, что позволит совершенствовать механизм парламента контроля в сфере реализации бюджета страны.

Вместе с тем уровень развития национальной государственности, процессов демократизации и либерализации общества, укрепление многопартийной системы, все более возрастающие политическая и правовая культура, общественно-политическая активность граждан страны ставят во главу угла задачу дальнейшей демократизации государственной власти и управления.

И важнейшим приоритетом здесь является дальнейшее повышение роли представительных органов в системе государственной власти, обеспечение поэтапной реализации принципа "От сильной государственности - к сильному гражданскому обществу". Именно на достижение этих целей направлен принятый в 2014 году Закон "О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)".

Так, статья 32 Конституции, определяющая, что граждане Республики Узбекистан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов, дополнена нормой о том, что это право реализуется также путем развития и совершенствования общественного контроля за деятельностью государственных органов.

Конституционное закрепление правовых основ общественного контроля послужит превращению его в один из важнейших институтов государственного и общественного строительства, усиление пра-

вовых механизмов обеспечения народолюбия в обществе.

Для дальнейшего расширения и усиления контрольных функций законодательной власти статья 78 Конституции дополнена положением, закрепляющим полномочия палат парламента по осуществлению парламента контроля, что имеет огромное значение в развитии конституционных основ системы сдержек и противовесов. При этом необходимо отметить, что формы парламента контроля были изначально закреплены в Конституции страны.

В Конституцию внесены также поправки, направленные на более четкое определение полномочий, повышение самостоятельности и одновременно ответственности Кабинета Министров. В развитие действующей редакции статьи 98 Основного Закона конкретно определено, что правительство несет ответственность за проведение эффективной экономической, социальной, финансовой, денежно-кредитной политики, разработку и реализацию программ по развитию науки, культуры, образования, здравоохранения и других отраслей экономики и социальной сферы.

Исходя из общепризнанной практики развитых демократических государств, а также в целях усиления парламента контроля за деятельностью правительства установлено, что кандидат на должность Премьер-министра при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в Олий Мажлисе представляет программу действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Статья 93 Конституции, устанавливающая, что Премьер-министр освобождается от должности Президентом Республики

Узбекистан, дополнена положением о том, что это полномочие Президента может быть реализовано только в случае отставки, выражения вотума недоверия Премьер-министру, принятого палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан, либо в других случаях, предусмотренных законом.

Усилены также гарантии независимости и вместе с тем ответственности органов исполнительной власти на местах перед представительной властью. Так, статья 103 Конституции дополнена нормой, устанавливающей обязанности хокима области, района и города представлять соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по важнейшим и актуальным вопросам социально-экономического развития области, района, города, по которым Кенгашем народных депутатов принимаются соответствующие решения.

Необходимо подчеркнуть важность поправок к статье 117 Конституции, закрепляющей основы демократической избирательной системы страны. Установлено, что для организации и проведения выборов Президента, в парламента, а также референдума Олий Мажлисом образуется Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан, основными принципами деятельности которой являются независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. Определено, что Центризбирком осуществляет свою деятельность на постоянной основе и руководствуется Конституцией и законами страны.

При этом следует отметить, что правовой статус, принципы и гарантии деятельности Центризбиркома, этой независи-

мой, демократически сформированной структуры, обеспечивающей подготовку и проведение выборов без всякого вмешательства других органов государственной власти, были закреплены еще в 1998 году в Законе "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" и ряде других законов, регулирующих выборные процессы. Конституционное закрепление статуса и демократического порядка формирования Центризбиркома стало еще одной важнейшей гарантией всестороннего обеспечения демократичности, открытости и гласности выборов, законности при их проведении.

В целом внесенные изменения и дополнения в Конституцию страны служат дальнейшей демократизации государственной власти и управления, укреплению принципа разделения властей, системы сдержек и противовесов, обеспечению более сбалансированного распределения полномочий между Президентом - главой государства, законодательной и исполнительной властью.

Вместе с тем сегодня важно обеспечить системную, комплексную работу по реализации на практике изменений, внесенных в Основной Закон страны. Этому будет способствовать выполнение парламентариями утвержденной Программы законодательных работ, направленных на дальнейшее совершенствование действующих законов в связи с поправками, внесенными в Конституцию Республики Узбекистан.

Рахим Хакимов. Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, кандидат юридических наук, доцент.

Любимый народом поэт

Поэзия Зулфия особенно важна для повышения духовности подрастающего поколения, его воспитания в духе любви к Родине, причастности к судьбе страны, развития в молодых людях благородства, гуманизма, милосердия, честности. Ее поэтические сборники "Хайт варақлари", "Ҳижрон кунлари", "Юрагимга яқин кивиллар", "Мушоира" заняли достойное место в сокровищнице национальной литературы. Пронизанные чувством любви, душевного трепета, безграничного удивления жизнью стихотворения "Баҳор келди сени сўқоқаб", "Халқимга айтар сўзларим", "Согиниш", "Салом, тансиқ баҳор!", "Шарқнинг ўзи Она бугун ҳамиша" призывают поклонников литературы к красоте, достойной оценке жизни и человека, рассказывают о любви, верности, терпении, стойкости. Зулфия на протяжении многих лет работала главным редактором журнала "Саодат" и эффективно совмещала эту деятельность с работой талантливого переводчика, общественного деятеля, журналиста. Скромная, простая, духовно богатая Зулфия - яркое олицетворение узбекской женщины-интеллекта, она по праву является образцом для наших девушек.

В нашей стране учреждена Государственная премия имени Зулфии, ежегодно накануне Международного женского дня 8 Марта этой премией награждаются талантливые девушки, достигшие успехов в области литературы, науки, образования, культуры, искусства.

В 2008 году в Ташкенте был сооружен величественный памятник поэтессе, что стало еще одним признанием вклада Зулфии в развитие национальной литературы, ее неповторимого творческого наследия и плодотворной деятельности.

Издан сборник ее избранных произведений "Сайланма". Большим подарком для читателей стали поэтические сборники, переведенные на английский и каракалпакский языки. В книге "Зулфия замонашлари хотирасида" собраны воспоминания и ценные мысли литературоведов, ученых, писателей, поэтов и критиков о любимой поэтессе нашего народа.

По мотивам произведения поэтессы "Хотирам синиқлари" поставлен спектакль при поддержке Комитета женщин Узбекистана и ряда организаций-партнеров. При журнале "Саодат" создан литературный кружок "Школа Зулфии", где молодежи подробно рассказывается об общественной деятельности и творчестве поэтессы. Начал действовать специальный веб-сайт, посвященный ее творческому наследию.

На вечер был показан документальный фильм о жизни и творчестве Зулфии, снятый узбекскими кинематографистами.

На торжественном вечере невестка народного поэта Узбекистана Зулфия Рюя Олимжонова выразила благодарность за проявленное в нашей стране безграничное внимание к деятелям литературы, культуры и искусства, работу по изучению и пропаганде наследия классиков национальной литературы.

На вечере была представлена концертная программа с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

**Н. Усманова,
Корр. УзА.**

Узбекская литература богата талантливыми и самолюбивыми именами, чье творчество в разные годы создавало удивительно привлекательный и колоритный образ времени. К их числу, безусловно, относится народная поэтесса Узбекистана Зулфия.

Ее жизнь и одухотворенная лирика стали олицетворением неразрывной связи современной отечественной литературы с живым наследием узбекской классики. Благодаря присущей ее поэзии конкретности, простоте, земному характеру чувств и вместе с тем яркой образности и проникновенности пережитого лирика Зулфия завоевала сердца миллионов читателей во всем мире.

С самого начала своего творческого пути она поняла, что "стихи делаются поэзией тогда, когда тысячи человеческих сердец признают их своими". Поэтому сердце всегда было "в пути": и тогда, когда в 1932 году увидел свет первый сборник ее стихов, и тогда, когда в канун ее восьмидесятилетия вышел очередной томик с новыми поэтическими строками.

Первый сборник Зулфии назывался "Страницы жизни". И, как это ни странно, семнадцатилетняя поэтесса подвигла в нем своеобразный итог своему творчеству. Позднее она писала: "Трудно вспомнить об этом без улыбки, но что делать? Юность жаждет выглядеть многоопытной ничуть не меньше, чем старость - юной..." Положительная оценка ранних стихов литературоведческими кругами серьезно повлияла на дальнейшую творческую судьбу Зулфии. Она стала относиться к своему творчеству еще более вдумчиво и строго.

Следующий поэтический сборник "Песни девушек" пришлось ждать семь лет. Это уже был более серьезный поэтический опыт, характеризующийся не только искренностью и лиричностью автора, но и мастерством, умением достаточно хорошо владеть техникой стиха, разбираться в нюансах стихосложения. Чувствовалась твердая, умелая рука мастера: с 1935 года Зулфия была замужем за известным поэтом Хамидом Алимджаном, который для молодой поэтессы стал наставником, первым слушателем ее произведений и требовательным редактором. Во многом благодаря этому обстоятельству происходил стремительный творческий рост молодой поэтессы,

После смерти мужа трагические нотки стали характерной особенностью поэзии Зулфии. Но ее сердце не было сломлено, оно живет и вмещает в себя огромную любовь за двоих. Много замечательных стихотворений

Сердце всегда в пути

приобретавшей заслуженную популярность.

С самого начала творческого пути Зулфия стремилась говорить от имени своих современниц, сверстниц. Именно поэтому в годы войны ее голос звучал особенно сильно. Помимо традиционного, свойственного ее поэзии проникновенного лиризма, в творчестве появляются новые интонации. Это прежде всего гражданское патриотическое звучание. По-новому она решает тему Родины, женской верности, любви. Если в начале тридцатых годов это были только душевные переживания, внутренний мир влюбленного в жизнь лирического героя, то теперь многие понятия переосмыслились.

Именно тогда Зулфия создала одно из лучших своих произведений - поэму "Фархадом звался он", которая посвящена талантливому артисту Кабулу Кари Сиддикову, погибшему на фронте. Отталкиваясь от конкретной личности, факта, поэтесса создает образ воина, который в борьбе с врагом не жалеет жизни. Она сравнивает повзг простого солдата с образом легендарного Фархада, который также не жалеет жизни ради людей и их благополучия. Вся поэма пронизана оптимизмом, верой в неизбежную победу над врагом:

*Навечно здесь нашли приют
Напев Лейли, тоска Ширин.
Спокойно спи, Отчизны сын!
Луна с заоблачных высот
Серебряные слезы льет,
Она заходит, говорит:
"Заря! Скорей взойди, заря!"*
(Перевод С.Сомовой)

В 1944 году Зулфию ждал новый удар судьбы - погибает Хамид Алимджан, самый дорогой для нее человек. Поэт Кайсын Кулиев писал: "Когда к Зулфии пришла большая неожиданная беда, она не опустила крыл, не сломалась. Так чаще всего поступали крупные художники. А у нас мы должны учиться не только художественному мастерству, но и жизненной стойкости, мудрости".

После смерти мужа трагические нотки стали характерной особенностью поэзии Зулфии. Но ее сердце не было сломлено, оно живет и вмещает в себя огромную любовь за двоих. Много замечательных стихотворений

написала за свою творческую жизнь Зулфия, но цикл, посвященный Хамиду Алимджану, лучшее, что создано ею.

С годами ее поэзия приобретает характер повествовательности, новеллистичности, обогащается, переливаясь новыми красками, темами, образами. Любимым,ходящим через все творчество, является образ весны, которая в ее творчестве не просто время года - это прекрасная и одухотворенная жизнь, это будущее с голубым небом, ярким солнцем, хорошим настроением, верой в счастье... "А как нужна мне в эти дни весна!" - пишет она.

...Возглавляя долгое время журнал "Саодат", сыгравший важную роль в отечественной культуре и судьбе женщин, Зулфия объединила вокруг себя целый ряд талантливых узбекских поэтесс. Она была добрым и вместе с тем требовательным наставником молодежи. Во многом благодаря творчеству и подвижничеству деятельности выдающейся узбекской поэтессы в отечественной литературе создана так называемая "женская" литературная традиция. И эта традиция продолжает активно и интересно развиваться...

Когда сегодня произносит имя Зулфии, перед глазами возникает образ любящей матери, талантливой поэтессы, которая всегда гордилась своей Родиной и проникновенно писала о ней. Прошло уже несколько десятилетий, а ее творчество по-прежнему востребовано. Яркая жизнь и трогательная лирика поистине народной поэтессы стали своеобразным ориентиром, в первую очередь для творческой молодежи республики. Высоко оценены выдающиеся заслуги Зулфии в развитии национальной литературы и культуры, повышении духовности народа - уже в первые годы независимости она награждена орденом "Дустлик", ее имя носит государственная премия Узбеки-



Зулфия Олимжонова

стана. За прошедшие годы этой премии удостоено множество девушек по направлениям литературы, искусства, культуры, науки, образования.

Постановление главы государства от 13 сентября 2007 года "Об установлении в городе Ташкенте памятника народной поэтессе Узбекистана Зулфии" - еще одно свидетельство признания неповторимого творчества, большого вклада известной поэтессы и общественного деятеля Зулфии в национальную литературу. В памятнике воплощена идея об изображении образа мудрой и трудолюбивой узбекской женщины, выдержавшей все испытания судьбы, пламенного поэта, талантливо воспевавшего Родину, любовь и верность, общественного деятеля, обогатившего и поднявшего на новый уровень в XX веке благородные традиции просвещенной женщины Востока.

Широкое празднование 100-летия со дня рождения народного поэта Зулфии служит разъяснению среди молодого поколения выдающихся заслуг поэтессы в развитии национальной литературы и культуры, является стимулом для создания высокохудожественных произведений, воспевавших любовь, преданность Родине, идеалы гуманизма и благородные человеческие качества, дальнейшего усиления интереса молодежи к национальной литературе.

Зулфия оставила светлый след в литературе, ее творчество пользуется искренней любовью народа. Она - гордость нашей страны, ее душа и символ. Так было при ее жизни, так происходит сегодня, так это будет и в будущем.

Фархад Хамраев.

В 2014 году в стране произошло 1285 пожаров, причиной которых стало неосторожное обращение детей с огнем. Практика показывает, что профилактическая работа в области пожарной безопасности, проводимая в образовательных учреждениях, не способна дать максимально эффективный результат без непосредственного участия родителей. Ведь оставшиеся без присмотра дети зачастую находят себе занятие в виде игр со спичками, зажигалками. А это приводит, как правило, к печальным последствиям.

Игры со спичками

Так, например, в доме жителя Янгйульского района Ташкентской области Ж. маленькие дети решили поиграть со спичками. Старшая пятилетняя сестра показывала младшему двухлетнему брату, как она "умеет" пользоваться спичками - зажигая, она просто бросала их на ковер. Естественно, через некоторое время напольное покрытие загорелось. Затем пламя перекинулось на занавески и мебель. Пострадало немалое материальное имущество.

Как дети

Между тем правила пожарной безопасности нарушают не только дети. Несмотря на постоянные предупреждения пожарной службы об опасности использования самодельных обогревательных приборов, практически каждую неделю печи кустарного производства становятся причиной пожаров. Не стал исключением и случай, произошедший с М., проживающим в Алтынкудукском районе Андижанской области. Даже будучи в соседней комнате, они с супругой не сразу заметили начавшееся в соседней детской, где была включена самодельная печь, возгорание. Каждый из них занимался своим делом, когда стал доноситься запах дыма. К счастью, никто из домочадцев не пострадал, чего не скажешь об имуществе. От огня пострадала вся строительная конструкция дома.

Все дело в электропроводке

Житель Юкориичрикского района Ташкентской области У. не первый год собирался поменять в доме электропроводку, но все не хватало времени. Такая безалаберность оказалась весьма чревата.

В тот злополучный вечер запах горячей проводки застал их с супругой за ужином. Однако найти его источник удалось не сразу. Обнаружился он только после того, как произошло самовозгорание, случившееся из-за короткого замыкания. Пламя охватило жилое помещение, быстро перекинувшись на крышу дома, а затем и сад, где хранилось около тонны сена. В итоге пожар уничтожил все домашнее имущество. К счастью, обошлось без человеческих жертв.

И вредно, и опасно

Проживающий в Бозском районе Андижанской области Ф. отмечал с друзьями свой день рождения. Праздник затянулся. Разошлась компания довольно поздно. Хозяин дома наконец-то расслабился, прилег, но с зажженной сигаретой в руке. Израдно уставший за этот вечер Ф. быстро уснул, сигарета же до поры до времени продолжала тлеть уже на ковре. Произошло возгорание. Хозяин, почувшивший ожоги различной степени тяжести, чудом остался жив. После прибытия на место специалистов службы пожарной безопасности, ликвидировавших возгорание, Ф. был госпитализирован.

Неосторожное курение привело к пожару и в доме К. из Наманганской области. Он закурил на диване. Наблюдая за происходящим на экране, не заметил, как пепел попал на покрывало, которое стало потихоньку тлеть. К. ушел заснул, когда соседи заметили в окна его дома полыхающий огонь. Они-то и вызвали на место наряд службы пожарной безопасности. К сожалению, спасти хозяина дома не удалось.

Оперативно и слаженно

В службу пожарной безопасности города Намангана поступило тревожное сообщение: загорелась частная фото студия. В это время в помещении находились племянник владельца заведения - 17-летний парень. Благодаря грамотным и слаженным действиям огнеборцев пожар в считанные минуты был потушен. Спавшего парня, получившего ожоги, госпитализировали. Как было установлено позднее, возгорание произошло в результате неосторожного использования электроприборов.

За минувшую неделю в стране зарегистрировано 170 пожаров, в результате которых два человека получили ожоги различной степени тяжести. Оперативными действиями пожарных подразделений было спасено строительных конструкций на 1,243 млрд сумов и товарно-материальных ценностей на 1,76 млрд сумов.

**Оксана Малосабирова,
При содействии ГУПБ МВД РУз.**

На линии огня

Реклама

В приглашение к подаче конкурсных предложений на МТТ № ССР/СВ/01-01, ССР/СВ/01-02 по закупке медицинского оборудования для оснащения Республиканского специализированного центра кардиологии, опубликованное в газете "Правда Востока" № 226 от 25 ноября 2014 года, внесены следующие изменения: срок представления предложений продлен до 12.00 (время ташкентское) 10 апреля 2015 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: РВЭГП "Ozmedeksport". Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32-Б. Телефоны: (998 71) 268-55-54, 268-25-44. Факс (998 71) 268-36-01. E-mail: pharm@uzmedexport.uz http://www.uzmedexport.uz

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ACTIC» ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 МГц), растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г. Ташкент, ул. Ш. Руховели, дом 60, квартира 1. Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-81-76. E-mail: actic@bk.ru

Товары сертифицированы.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь!

С 5 мая каждый вторник и четверг авробусы A320 начинают выполнять рейс по маршруту Ташкент - Минск - Ташкент

Узбекистон хаво йуллари - безопасность, стабильность, комфорт!

Sertifikat № СЭ1-О

Утерянную круглую печать фермерского хозяйства "GURUR VA IFTIXOR", зарегистрированного в Чиназском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать частного предприятия "JALOL FAYZ SERVIS", зарегистрированного в Чиназском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать частного предприятия "ALISHER DENT", зарегистрированного в Яксарайском районе г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянный угловой штамп частного предприятия "AN MIHAIL BIZNES SERVIS", зарегистрированного в Уртачирчикском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ООО "KORNET REMONT", зарегистрированного в Ахангаранском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Утерянную круглую печать фермерского хозяйства "QARSAQTEPA AGRO INVEST", зарегистрированного в Куйичирчикском районе Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Юсуповой Диларамхон Кучкаржон, зарегистрированного в Яксарайском районе г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Комитет по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования сотруднику комитета Б.М. Кадырову в связи с кончиной отца, ученого-искусствоведа **КАДЫРОВА Мухсина Халиловича.**

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - А.Ким Корректор - С.Ким Дежурный - О.Ведяева Оператор ЭВМ - В.Лихолетов